
© Ipsos | Doc Name | Month Year | Version # | Public | Internal/Client Use Only | Strictly Confidential© Ipsos | August 2022

IPSOS
Interest rates
polling
August 2022



© Ipsos |August 2022

26%

18%

14%

10%

9%

9%

8%

7%

6%

5%

4%

3%

45%

I/we have had to use our savings to get by

My/our household income has decreased

I/we have increased the outstanding balance on a credit card

I/we have fallen behind on other bills or utility payments

I/we have increased the amount being used on an overdraft

I/we have applied for a personal loan or other type of unsecured loan

I/we have fallen behind on payments on loans or credit cards

I/someone in my household has lost their job

I/we have requested a payment holiday on loans or credit cards

I/we have fallen behind on housing payments

I/we have fallen behind on rent

I/we have been granted a temporary mortgage holiday

None of these

2

A quarter of Brits used their savings to get by over the past 6 months, 
whilst one in five have seen their household income decrease

Which, if any, of the following have you experienced in the past 6 months?

Base: 1,757 Online British adults aged 18-75, 2-3 August 2022
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Rising cost of living

Your ability to pay energy/utility bills

Value of your savings

Rising interest rates

Rising house prices

Your ability to pay the
rent/mortgage repayments

Rising rents
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Nine in ten are concerned about the rising cost of living at the moment, 
with three in four worried about their ability to pay energy / utility bills

How concerned, if at all, are you with each of the following at the moment?

Very / fairly concerned Not very / at all concerned

Base: 1,757 Online British adults aged 18-75, 2-3 August 2022



© Ipsos | August 2022

88%

79%

67%

67%

49%

46%

44%

10%

17%

24%

21%

25%

34%

20%

Rising cost of living

Your ability to pay energy/utility bills

Rising interest rates

Value of your savings

Your ability to pay the rent/
mortgage repayments

Rising house prices

Rising rents
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Very / fairly concerned Not very / at all concerned

Base: 1,757 Online British adults aged 18-75, 2-3 August 2022

How concerned, if at all, are you with each of the following in 12 months’ time?

The rising cost of living and ability to pay energy/utility bills remain the 
biggest concerns for the public in 12 months’ time 
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